ABajuTUIUYKa reoMeTpuja

-3a/1any 0 KOjuMa ce Op>Ke BeskOe-

1 BexkTopu y reomerpuju

1.1 (1) Hokasaru ma ce mujaroHaJie 4eTBOPYTJIA MOJOBE aKO W CaMO aKO je Taj UeTBOPOYTrao ImapaJiel-
orpam.

1.2 (3) Hanx crpanunama tpoyria ABC korcrpymucanu cy napaseaorpamu ABBjAs, BCCy By, CAA,1Cs.
Hoxrazatu na je Ay Ay + B1Bs + C1Cy = 0.

1.3 (5) Ha crpanunama AB, BC, CD u DA napanenorpama ABCD nate cy pemom tauke Ay, By, C1, Dy
tako na je Ay B1C1D; nmapanenorpam. lokaszaru na ce npase AC, BD, A1Cy, B1 D1 cery y jemHoj Tauru.

1.4 (7) Y onmocy na tauky O maTu Cy BEKTODU NOJOkKaja pasnuuntux tadaka A u B. V3pasutu BekTOp
nonoxkaja Taure C' 3a KOjy je AC = )\C_B), AeR.

1.5 (8) Hera cy A, B, O tpu HeronuneapHe tauke. llokazarn na tauka C' oxpebena ca OC = aOA +
BO.B) npunama npasoj AB ako u camo ako Baku « + 3 = 1.

1.6 (9) Hera cy O, A, B, C ugerupu HekoMIIaHApHE Tauke. Jlokasatm ma tauka D onpebema ca
OD = aOA + ﬂO—B) + vm npunana pasau Tpoyria ABC ako u camo ako je a+ S +v=1.

1.7 (13) ¥Y mpoctopy E* mara je tauka O m cucrem om n > 2 tauaka Ai,..., A,. Iokasatu ma mocToju
. . —

TAYHO jemHa Tauvka 1 € EF rakBa na je oT = %22;1 OA;, xao u na oma He 3aBucu ox usbopa tauke O.

(TeskumTe CHUCTEMA TAYAKA)

1.8 (14) Hexa je T resmmTe cucteMa on n > 2 Tadaka Ay,..., A, y mpoctopy EF. Hera je T; TesxumTe
CHCTEMa TavaKa KOju HACTaje U3 AaTOor cucreMa u3barmBameM Tauke A;. [lokazaru na ce cBe mywu A;7T}
(1 <j<n)ceky y jenHoj tayku, Koja Te Ly:ku neau y omsocy 1:(n —1).

1.9 (15) Hokaszaru ma terpaenpu ABCD u A'B'C'D’ umajy 3ajeIHUUKO TERUINTE aKO U CAMO aKO je
—

—_— — — —_—
AA'+BB' +CC'"+DD' =1717.

1.10 (17) Iorazatu ma ce tesgumre Terpaeapa ABCD moknamna ca tesumrem terpaenpa A'B'C'D’
kome cy temena A’ B',C’, D’ pemom Texumra tpoyraosa BCD, ACD, ABD u ABC.

1.11 (18) Axo je raura F cpemumre crpanune BC mapasenorpama ABCD, a tauka E mpecek nysku
AF u BD, ogpenuTtu OHOCE Yy KOjJUMA UX OHA IEJIU.

1.12 (19) Heka cy tauke F u G, pemom cpemumra crpamuna BC u CD mapanemorpama ABCD. Axo
je tauka F mpecek nysx«ku AF u BG, ogpeouTu OJHOCE Y KOJUMa UX OHA MEJIH.

1.13 (27) Har je tpoyrao ABC u tauke D u E Takse na je 4AD = 3DB u 7TBE = 5EC. Axo je Tauka
F upecek ny:xu AE u CD, onpemuTtu oqHOCE Y KOjUMa UX OHA, MEJIU.

1.14 (21) Har je Tpoyrao ABC u tauke M, N, P rakse na je AM = aA—B), BN = 53?, CP = wcﬁ

(o, B,7 € R). Iorasaru na ce resgumra Tpoyriaosa ABC nu M N P noknamajy ako u camo ako je o = = 7.

1.15 (23) Iat je mapanenonunen ABCDA,B1C1D,. Horazatu ma je mpomop mujaronaie AC] Kpo3s
pasan onpebeny raukama B, D u A Texumre Tpoyria BDA;.

1.16 (25) Hera cumerpase yruosa rox temeHa A, B u C tpoyrna ABC cexy HacmpaMHE CTPAHULE
Tpoyria pemoMm y taukama A;, B u Cy. Uspasuru Bexrope AA,, BBy u CCy y ¢pyHKIMjU 01 BEeKTOpA
AB u AC n AyKUHA CTPAHUIA TPOYTIa, a 3aTUM MJOKA3ATU Oa Ce CUMEeTpalie YHYTDPAIIbUX YLIoBa
TPOYyTJIa CeKy y jemHoj Taukd. (LEeHTAp yHMCAHOT KPYra)




1.17 (28) Heka je ABCD napaxnenorpam, a By u D penom tauke npasux AB u AD. Ako je Tauka
C1 mpecek mpaBuX Koje canp:xke tauke By u D u mapanesnne cy penom npasama AD u AB, nokazatu na
npase CCy, BDy u DBy npunanajy jeqHoM IpaMeHy.

1.18 (34) Ha crpanunama AB u AC tpooyraa ABC nare cy penom tauke K u L, TakBe ma Basku
% + % = 1. Horazaru na rexumre Tpoyriaa ABC npunana nysxu K L.

1.19 (36) Ilat je Tpoyrao ABC u tauke P € BC, Q € CA, R € AB. Iokasaru na cy tauke P, Q u R
KOJIMHEAPHE aKO M CaMO aKO %%% = —1. (MemenajeBa Teopema)
1.20 (37) Hat je Tpoyrao ABC u taurke P € BC, Q € CA, R € AB. Ilokasatu na npase AP, BQ n

BP CQ AR

CR npunanajy jeIHOM IpaMeHy aKO W CaMO aKo je P:C’Yﬁﬁ = 1. (YeBuna Teopema)

1.21 (44) Ioxka3zatu ma ce BUCHUHE TPOYIJa CEKY y jelHOj Tauku. (OpTOLEeHTap)

1.22 (45) IHokasaru ma ce cUMeTpaJie CTPAHUIA TPOYLJIA CEKy y jemHO] Tadku. (LEHTAp OMUCAHOT
KpyTa)

1.23 (47) Hoxrasaru na y tpoyriy ABC Basu c? = a? + b? — 2abcosy. (kocumycHa Teopema)

1.24 (52) Iokas3aTtu na je NOMHOMK]e BUCUHE U3 jJeHOT TEMEHA TeTPaeapa OPTONEHTAD HACIIPAMHE CTDAaHe
aKO M caMO aKoO je Taj TeTpaemap OpToroHajaH (Hacupamue usule cy MehycoBGHO HOpMauHe).

1.25 (56) Ilorasatu na je ksagap ABCDA;B1CyD; kome je nujaronana AC) nopmasnna Ha pasan A3 BD
3ampaBo KOIKa.

1.26 (58) 3a mate wetwpu Tauke A, B,C, D € E3 ompemutn Tauky X TarBy ma je 36up |)ﬂ|2 + |X—B)\2 +
|ﬁ\2 + |X_D)|2 MUHUMAJIAH.

1.27 (60) Axo je OA'B’ Tpoyrao moGujen porammjom oko temena (O 3a mpas yrao tpoyriaa OAB,
MOKA3aTU 12 je Te:RUMmHA my:k u3 TemeHa O tpoyraa OA’B mopmanna Ha npasy AB'.

1.28 (61) Heka je ABCD npasoyraouuk u M € E? npoussomua Tauka. JlokazaTu na Baku MA-MC =
MB - MD, xao u na je |MA|? + |MC|*> = |MB)? + |MD)2.

1.29 (63) Hahu BekTOop T ako je T - a@ = «, 7D = B8, T -¢€ =, upu yemy cy a, D ue
HEKOMILJIAHAPHU BEKTOPU, a «, U 7 3a0aTu HEHyJa CKAJIAPU.

1.30 (64) OzmpemuTy BEKTOp T aKO BAKU U - T = QU UW X T = .

1.31 (65) Pemurn jemnaunny T + W X T = U 10 T, QKO CY W U U 340aTH BEKTODU.
— .
1.32 (92) Ako cy @, b u € BekTopwm mosokaja HekoaumHeapHux Tadaka A, B m C'y omHOCY Ha Tauky
: i AT AN S .
O, mokazaTtu ma je BeKTOp @ X b + b X @ + € X a HOpMaJaH Ha paBaH Koja canpsxku tauke A, B u C.

1.33 (94) Kpyr ca nenrpom y tauku S nomupyje npay OA y tauku A, kao u npasy OB. Onxpenuru
BexkTop OS vy QYHKIU]U O HEKOJMHEAPHUX BEKTOPA OA u OB.

1.34 (96) a) Hera cy $1,82 u S3 Oy:KMHe CTPAHWIA TPOYTJA, & S1,55 W S3 BEKTODU YWUjU Cy HPABIMA
napaJjejHyM paBHM TPOYILJa M HOPMAJHUM Ha TUM CTpaHUIaMa, KOjU Cy ycMepeHu ~u3BaH Tpoyriaa’ u
. . =
vaTeH3UTETA | §; |= 8;, ¢ = 1,2,3. Horasatu ma je 57 + 53 + 53 = 0. 6) Hera cy sy, $2, $3, S4 IIOBPIIMHE
CcTpaHa TeTpaenpa, a 37, 83, 53, 54 BEKTOPU HOPMAJIHI HA T€ CTPAHE U OPjeHTHCAHM O IEHTPa TeTpaeapa
— = L= L= L= -
v uaTeH3urera |57| = s;. Hokazatu na je 51+ 353+ 53 +s1= 0.

1.35 (72) Axo cy A, B, C ¢urcupane HEKOJVWHEAPHE Tauke u P NpOM3BOLHA TayKa, NOKA3aTHU I je
PA x AB = PB x BC = PC x CA ako u camo axo je P rexummre Tpoyraa ABC.



2 KoopmuHaTe BEeKTOpa M Tayaka

2.1 (141) Hare cy roopaunare tauaxa A(2,1), B(3,0), C(1,4) y oquocy Ha apuHA KOODAUHATHUA CUCTEM
Oxy y paBHU. Y OmHOCY Ha HOBU aduuu KoopauHaTHU cucteM O'x’'y’ Te mcTe Tauke mMmajy KOOpAWHATE
A(1,6), B(1,9), C(3,1). Uspasuru roopmuuare (z,y) Here tauke M y ommocy Ha cuctem Ozxy momohy
koopauHara (2',y’) Te ucre Tauke y omHOCY Ha HOBM a(uHM KoopauHaTHU cucteMm O'z'y’

2.2 (143) Teswumre Tpoyraa OAB je tauka O'. Y pasru Tpoyria n3abpana Cy qBa apuHa KOODIUHATHA
cucrema: cucrem Oxy ca mouyeTkoM y Tadku O 1 KOOPAUHATHIM BEKTOpHMA @ =0Aub = OB u cucrem
O'z'y’ ca mouerkoM y Tauku O’ 1 KOOpAMHATHAM BekTopuMa a = O’ OAut =OB. Onpemutu KOOpaUMHATE
cpemumTa crpanuna tpoyraa OAB y omrocy Ha koopmunatau cuctem O'z'y’

2.3 (150) Iat je ksagpar ABCD unje ce mujaroHase ceky y Tauku F, a cTpaHune Cy Oy:KUHE jeNaH.
Y meroBoj paBHM m3abpaHa Cy IBa MPaBOYTLJa ﬂeHapTOBa HOOp,JII/IHaTHa cucteMa. IIpBu cucrem Axy
“Ma TOYeTak y Tauku A, a KOOpAMHATHU BEKTOPU CY T o=A = AD, a npyru cucrem Ex'y
“Ma MOoYeTak y Tauku F, a KOODIAWHATHU BEKTOPU i © j Cy jeOQUHUYHU BEKTOPU BEKTODPA EC n E—D)
Wspasuru koopaunate (z,y) nponssosHe Tauke M y omHocy Ha cucteM Azy nomohy roopamuara (z/,y’)
HCTe Tauke y omHocy Ha cuctem Ex'y'

2.4 (159) Iat je terpaemap OABC. A¢uan koopmuuatau cucrem Ozyz mma mouerak y temeny O,

—
a KOOpMHATHE BekTopu ¢y @ = OA, b = OB u © = OC. Apuan I{OOp,III/IHaTHI/I cucTeM Aw’y’z' nMa

HoYeTak y TeMeHy A TeTpaenpa, a HEroBU KOOPIMHATHU BEKTOPU cy = AD, b ¥ = AE u = AF,
rae cy D,E u F cpemumra usnna BC,0OA nu AB. W3pa3utu roopauHare (x,y, Z) HpPOU3BOJLHE TAuKe
M y ommocy Ha KOOp,III/IHaTHI/I cucrtem Ozxyz nomohy roopmumara (z,3y',2') mcre Tauke y ommocy Ha
KoopauHaTHU cucteM Ax'y’'z’ m ompemuTu KoopIMHATE TeMeHa TeTpaenpa y omHocy Ha cuctem Ax'y'z’ .

2.5 (164) Iara cy msa llekapTosa roopamuatna cuctema Oxyz u Oz'y'z’ ca 3ajenamurmm nouetrom O.
Koopausarsn yriosu mpBor cucrema cy I, a apyru cucrem je npasoyriu. Oce Oz u Oz’ ce noknamajy,
oca Oy’ neswu y pasau Ozy u ca ocom Oy 3akjama OmTap yrao, a Ho3uTuBHU cMeposu oca Oz u Oz’
Opunanajy ucToM noiynpocropy onpebenom ca pasau Oxy. V3pasutu koopmuuare (,y,2) IPOU3BOJLHE
tauke M y omsocy Ha koopauHaTHu cucreMm Ozyz nomohy koopaunara (z',y’,2') ucre Tauke y ommocy
Ha KoopauHaTHU cucteMm Oz'y'2’.

3 TaqRa, IIpaBa U1 paBaH
3.1 Ogpemuru yriaose koje npasa 3r — 2y + 4 = 0 3aknana ca KOODAMHATHIM OCaMA.

3.2 Ogpemutu jemuauunay nHopmadtie npase 2z + 3y — 4 = 0 koja canpsku npecek npasux £ +y+1=0mu
z—y=0.

3.3 Hare cy Tauke A(2,1) u B(1,3). OzmpemuTtu jemHaumHy CHONIA IpPaBUX KOje CaIpske KOODIMHATHU
mouverak u npecenajy ayx AB.

3.4 Ogpemutu cuMmerpaJy yriaosa u3ameby npasux y =z —2 u y = 3.

3.5 Ompemury jenHauuHy IpaBe YMju je KOePUIUjeHT IPABIa jJeAHAK -2 U KOja Ce HAJa3u Ha PACTOjamy
2 o1 KOOPAUHATHOT MOYETKA.

3.6 (240) Ompemuru jenuauuny HOopMadte u3 tauke A(2,3,—1) na pasan a:2x +y —4z+5=0.

3.7 (243) O,HpeIH/ITI/I jemHauuHy paBHU Koja canpsxku taury M(—1,0,3) m HOpMasHA je HA TPaBy ¢ :
z+l _ y—3 __ z2—-3

2 4 —1

3.8 (244) Ogmpemutn jennaunmuy pasHU Koja: 1) je mapasesnna pasau Oxz u canpsxu taury P(2,3,5); 2)
caap:u z-ocy u taurky M(—3,1,2); 3) napanenna je z-ocu n canp:xu tauke A(4,0,—2) u B(5,1,7).

3.9 (247) Ogmpenutu Tauky koja je cumerpuyna tauku P(3,—2,—4) y omHocy Ha paBaH « : 6z + 2y —
3z — 75 = 0 ka0 u mpojernujy Tauke P Ha paBaH «.



3.10 (249) Ompemuru Tauky koja je cumerpuuna tadukum P(—1,—2,1) y omHocy Ha mpaBy [ : %5 = Y= =

ZI4 Ka0 U Hpojernujy tauke P Ha mpasBy .

3.11 (255) OzmpemuTn jemHauMHy PABHM KOja CAIPKU TPaBY [ : ”7_1 = y—f = Zg?’ ¥ HOpMAaJHa je Ha
paBaH a: 2z —4y+ 2+ 5=0.

3.12 (254) Ogpenuty mapaMerap A Tako Ha Ce€ IPAaBe P : %*2 = y;4 = Z:QI uq: % = ny?’ = =5 cexy.
Koje cy koopaunare mpeceune tauke?

3.13 (256) Ogpemury jennaunny npase Koja canpsku rauky L(2,—1,7) u cede npase p : %‘1 = % = ZI?’

=7 _ y—11 _ z42
nq:"=—74 =" =70 -

; ; cz=4 _ y+3 _
3.14 (257) OxpennTu 3ajeHUYKY HOPMAJy U PACTOjame usMehy MUMOMIIA3HUX IPABUX P : == = =
z—12 uq: r—3 y—1 z—1
= : 5= ==

— =3 — 3

3.15 (259) Onpemuru paBaH « Koja ca paBau & — 4y — 8z + 12 = 0 o6pasyje yrao § u canpxm mpasy:
Dz+dy+z=0z—2+4=0;2) %’1:?’—62 = .

3.16 (262) Kpos raury T(—3,1,2) onpenuru npasy | koja je mapasenna paBau « :4x —y+2z2—5=0
1 KOja cede IpaBy p : “3.%3 y—f = % Onpenutu 3aTuM jeHAYMHY IpPaBe KOja je CUMETPUYHA IIPABO]
[ y omHOCY Ha paBaH «.

4 JIuHuje y paBHH

4.1 (173) Oppenutu muauHIApCKe KoopauHare Tauke M, ako cy meHe npasoyrie llekapToBe KOOpAU-
mare (1,2,-3).

4.2 (174) Ompemutu cpepHe KOOpmUHATE Tauke M, ako cy H.eHe mpasoyrie JlekapToBe KOOpAMHATE
(0,1,-2).

4.3 (177) Hera je OA npeuvnur Kpyra HOJYOPEYHUKA G X OPaBa ¢ TAHCEHTA TOl KPyra KOja CALDPKU
taury A. Heka momynpasa [ ca mouerkom y tauku O ceude Tanrenty t y tauku C' u Kpyr y Taudku B.
Yrkoauko je M Taura nmoayunpase TakBa ma je OM = BC' onpenuTu jeqHAUWHY KPUBE KOjy OIMCYje Tauka
M kana momynpasa | porupa oko tauke O. (IImormecosa mucounza)

4.4 (181) Ilokaszatu na CpemulnTa HAPAJENHUX TETUBA ejaunce (xumepOose) Npunanajy jemHoj mpasoj
KOja Canp:KU HeHTap enunce (xumepboie).

4.5 (182) IlokazaTu ma CpemuiuTa HapAJeJHUX TeTUBA Hapaboje IpUnanajy jeAHoj mpaBoj Koja je
mapaJiesHa ocu mapaboie.

4.6 (186) IorazaTtu ma je CBETIOCHU 3pakK KOJU M3BUpe M3 :Kke mapabose u onbuja ce on mapaboie
mapaJiesaH ocu Te mapabore.

4.7 (187) Y maurama M; u Ms enunce nmoByueHe Cy TaHrHETe Koje ce ceky y Tauku P. Ilokasaru na
Tauka P npumnana mujamerpy Koju mosoBu tetuBy MiMs.

4.8 (190) Hera cy nysxku OA m OB nBa y3ajaMHO HOpMaJIHA MOJyamjameTpa esnwmnce. Jlokazatu ma je
pacrojame nenrpa O enunce onx retuBe AB KOHCTAHTa KOja HE 3aBUCK OX M30opa MOJyaujaMeTapa.

4.9 (195) Ilokasarty na ce enunca u xumepboa KOje UMAajy 3ajeIHUUKe KUKe CEKy MO IPABUM YTIIOM.

4.10 (197) IIpoussosmua npasa | ceue xunepboay y taukama P u @), a acumnrore xunepfboiie y Taukama
M u N. Horazaru na je MP = NQ.

4.11 (200) HokazaTu ga je NOBpmMFHA TPOYTJA YMje Cy CTPAHUIE ACUMITOTE XUIepBOoJe U TAHMeHTa Ha
Xunepooy KOHCTAHTHA.

4.12 JlokaszaTu ma MOBPIIMHA MAPAaJIeJOrpaMa UmMje Cy CTPAHUIE KOHjYTOBAHU TOJYINjaMETPU €JIUICE
He 3aBuCH 01 m300pa MOoJIyaujamMeTapa.



4.13 (207) Hexka je npaBa p Tanrenra xumnep6oiie i—z — z—j = 1 y menoj npousBosbHO] Tauku M. Ako je
Tauka P mos mpase p y omHocy Ha mapaboxy y? = 2ax, KOjy KpuBY ommcyje Tauka P kazma tauxa M

omucyje mary xunepboiy?

4.14 (204) OgpenuTy T€OMETPUjCKO MECTO OPTOTOHAJHUX NPOjeKIMja KWke mapabose Ha HeHe HOD-
MaJe.

4.15 (210) Oxpemuru one MebycobHO KOHjyroBaHe mjamMeTpe KpuBe APYTror pena 3x2 —6xy+ 5y? —4dx —

22y + 30 = 0 xoju ce cery mom yriom 7.

4.16 (212) Hara je kpusa 222 + 5xy — 3y? + 3z + 16y = 0. OnpenuTu aujameTap oBe KpUBE Mapajeian
T-OCH U BeMy KOHjyT'OBaH IUjaMeTap.

4.17 (214) Oxpemurtu jequauuHy Kpuse ApyTor pena koja canpsku tauke A(—2,—1) u B(0,—2) u kojoj
cympaBe z+y+1=0uz—y+1=0 oce cumerpuje.

4.18 (216) Oapemutn jenmaumny mpase Koja canpsxu Tauky A(3,4) m nomupyje kpusy 2x? — day + y? —
2z 46y —3=0.

4.19 (219) Oxpenuru jeguauuHy KpuBe APYIOr pela ako Cy IO3HATa ABA KOHjyIrOBAHA IPEYHUKA 3T +
5y —16 =0 u 3z — by +4 =0 u mupexrpuca = +y+ 1 =0.

4.20 (223) Oppenuru jemuauuuy napabosie Koja canpsku Tauky A(2,1) ako cy nare meHA AUPEKTpUCA
r — 2y —5=0 u oca cumerpuje 2x +y —1=0.

4.21 (2256) Onpenuru jeqaaunny xunepbose ako cy joj acummroTe a1 : 22—y+1 =0, as : x4+2y—7 =0,
a smwka F(—2,2).

4.22 (231) OzppemuTu jenHaunHy KpuBe APYTOT Pela unja jeqHa MUPEKTPUCa uMa jenHauuuy ! : o+ y —
1 =0, a swmxe cy joj taure F1(1,1) u Fo(—2,-2).

4.23 (235-6) CsecTu jeqHaunHy KprBe Ha KAHOHCKU OBJIMK M30METPUjCKOM TPAHC(HOPMAILjOM, HAIUCATH
dbopmyte TpaHChOpMaIje U OAPETUTH OCHOBHE esemente kpuse 1) 222 + 3xy — 292 +42+ 3y —7=0; 2)
224y’ —ay—32x—-1=0;3) 422 +9y> — 22+ 2y — 120y — 19=0
5 HOBleII/I N KpMBE Yy IIPOCTOPY

5.1 (281) Oxpenutu jemHaunHy KOHOUIHE NMOBPIIM aKO je€ H:EHA 0Ca 0 : & = Yy = 2z, auperrpuca d : x =
3,2 =1y%+ 1, a qupekTopHa paBaH « : z = 0.

5.2 (281) Opxpenutu jemHaurHy KOHOWIHE IOBPIIU ako je meHa oca o : y = 0,z = —a, AuperTpuca
d:x =0,z =a, a nupexTopHa paBad «:r +y+ 2z = 0.

: : . _ L z=6 _
5.3 OmpemuTu yHujy CBUX HPaBUX KOje Cy mapajesHe paBHu « : 27 + 3y —5 =0 u cery npase p: 5= =
g:z—lnq,gzy;8_z;4
2 1 : - :

5.4 (282) OnpemuTy jeamaumHy MOBPIIM Koja TpeACTaB/ha YHUjy MpaBUX Koje ceKy mapaboae y? =
2¢,2=0u 22 = —2z,y = 0 u mapasense cy paBau y — 2 = 0.

2 2 . .
5.5 (285) Xumnep6ona &3 — % = 1,y = 0 porupa oko oce 1) Ox; 2) Oz. Oapenurn jennaumay nobujeue
pOTaIMOHE MOBPINY W UCIUTATH IIPECEKE TE€ TMOBPIIN Ca PABHUMA IAPAJIETHUM KOODIMHATHUM DABHUMA.
5.6 Kpyr k xoju macraje poramujom taure A(1,2,3) oko npase p : ””T’l = "’—12 = zfl HAUCATU Kao 1)
ITpecek paBHU U cepe KOjoj MeHTap NpUIala PABHU; 2) IPEeCeK PaBHU U NWIMHADA; 3) IPecek aBe cdepe

MMOJIyIPEYHUKA 2.

5.7 (308) Har je mapabomoun S:z+2 =22 +y? u pasau m; : y— 2 = 4. 1) OapeauTn jemHaumHy paBHU
2 Koja canpsku Taury Mo(0, %, —%) a oproroHasHa je Ha paBad Oyz u pasad mp. 2) IIpeceuny kpuBy L
pPaBHU T9 W NMOBPIIM S IPOjEKTOBATH PEIOM Ha CBE TPU KOODJAWMHATHE DABHU, OJPEIUTU jeTHAUNHE TUX
IpOjeKnuja M MPENU3HO YTBPIUTU KOje CYy KPUBE Te IIPOjEeKIH]e.



5.8 (275) Oapenuru jenHadrHe paBHU KOje Caap:Ke HPaBy ””jS = "’TH = % u nomupyjy cohepy 22+ +

22 —2x — 4y — 62 — 67 = 0. OmpemuTy 3aTUM jeJHAUYMHE CUMETDAJHUX PaBHM muemapa msMmebhy ose nse
PaBHM Ha3HAUMBIIM OHY KOja cede naTy cdepy.

5.9 (294) Hare cy Tauke A(3,5,—2), B(5,—1,0) u C(—1,-5,6). Ha upasoj AC namnase ce uenrpu cpepa
jemuarmx momymnpeunuka R = +/11. Onpenuru jemnauuse cpepa ako OHE NOAUPY]Y CUMETPAJHY DaBaH
nysxu AB.

5.10 (287) Ompenutu jenHauuny cdepe Koja momupyje paBaH « : 2¢ + 2y + 2z —7 = 0 u caapku Kpyr
a4+ 92 +22—-32+6y+2:—5=0,2—2y—22z+1=0.

5.11 (293) OxpeauTy jemHAUMHY TMIXHIPA OMUCAHOT OKO chepe pr? +y? + 22 = 1, umje cy remeparpuce
napadsiesnse Bexkropy (1,1, —2).

5.12 (291) OgmpenuTu jeqHauyuHy HMIMHIPA YUja je TEHEPATPUCA NpaBa HapaJiesHA IPAaBOj P : "’”T’l =
% = % a mupekrpuca mapabona x2 = 2y, z = 0.

5.13 (295) OxpeauTu jemHauuMHy KPYsKHOT IMMJIMHAPA AKO CY MO3HATE TPU HErOBe U3BOMHULE: i : & =
y=z,lb:x—1=y=zlg:z=y—1=z.

5.14 Onpemutu jennaumny KoHyca umje je Bpx tauka V (0,1, 1), a nupexrpuca emumca r2+3y? = 4,z = 0.

5.15 (298) Ompemutu jemmaumny kKoHyca umje je Teme tauka M(1,4,5) m koju mommpyje chepy o :
(r—1)24+ (y—2)>+ (2 — 1)> = 4. Axo je uszBop cBeriocTu y Tauku M OAPEmUTH Koja je KpUBA KOHTYDAa
cenke chepe o Ha paBan Oxz.

5.16 (303) Ompenutu jenmnaunny KoHyca umje je teme taura M(1,1,1) u koju je ommcan oko esunconaa
2?2+ 2% + 322 =1.

5.17 (307) Oapenuru jenHaurHy KPYsKHOD KOHyca KoMme je mpasa o:z —y = 0,4z —z = 0 oca u rome je
paBaH « :x +y + 2 = 0 TaHreHTHa paBaH.

5.18 (311) Oxgpemury reoMEeTPUjCKO MECTO TaUyaKa jeJHAKO yAasbeHux ox mpase | :x — 2y + 10 =0,z +
z24+2=0u pasuu « : 2z — 2y + 2z + 6 = 0. OgpenuTu CBe OPTOHOPMUPAHE pemepe y OAHOCY Ha KOje Ta
MOBPII “Ma KAHOHCKY jeTHAYUNHY.

5.19 NM3omerpujckoM TpaHCHOPMAIMjOM CBECTU j€THAYNHY IIOBPIIN HA KAHOHCKU OOJIMK M30METPLjCKOM
TpaHCHOPMAIN]OM:
1) 22 — 3y? + 420 — 2yz = 0 (Kpy’KHU KOHYC)
2) Tz? + 6y? + 522 — 4yz — 4oy — 62 — 24y + 182 + 30 = 0 (emumnconn)
3) 52 + 8y? + 522 + dxy — 8xz + 42y — 27 = 0 (kpy:&HM TUIUHAAD)

5.20 (314) OzmpemuTy OCHOBHE eJleMEHTe KPUBe APYTOr Pela Koja je mara Kao MPEeCek:
D a:z+2y+22—18=0,85:122% + 6y% + 922 — 1222 — 12yz — 4 = 0;
2) a:2x—2y+2+3=0,8:52% + 422 + 4wy — 1222 — 8yz + 122 — 242 + 12 = 0;

. 2 2
5.21 (3236) IlokasaTu ma je cBaka Tauka XUIepOOIMYKOr mapabonmaa 2—2 — Z—Q = 2z mpecek OBe mpaBe
KOj€e MpUIaaajy ToM mapabosounmy.



